

## Zpráva z akce „Vesnice roku 2024 – Olomoucký kraj“

**Termín: 21. 3. 2024, od 9:00 do 16:00 hodin**  
**Místo konání: Kulturní a sportovní centrum Čechy pod Kosířem,  
náměstí Svobody 124, 798 58 Čechy pod Kosířem**

V průběhu března uspořádala CSV RO Olomouc ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova Olomouckého kraje seminář zaměřený na soutěž Vesnice roku a ocenění Oranžová a Zelená stuha v této soutěži. Cílem tohoto semináře bylo především informovat a motivovat účastníky o podmínkách soutěže a náležitostech jednotlivých ocenění. Účastníci semináře tak byli tvořeni především zástupci obcí z Olomouckého kraje, ale přítomni byli také vyhlášovatelé soutěže, zástupci kraje nebo garanti jednotlivých ocenění. Program semináře byl rozdělen na dopolední teoretickou část tvořenou z přednášek a odpolední komentovanou pěší exkurzi po obci.

Dopolední část programu společně zahájili přivítáním předseda SPOV Olomouckého kraje Jiří Řezníček a starosta obce Čech pod Kosířem Ing. Milan Kiebel. Místo konání semináře nebylo vybráno náhodně neboť právě obec Čechy pod Kosířem je nositelem ocenění Vesnice Olomouckého kraje roku 2023. Po přivítání účastníků a krátkém úvodu již následovaly prezentace jednotlivých přednášejících.



Jako první se slova ujal pan Jiří Řezníček, se svou prezentací s názvem: Soutěž vesnice rok 2024. V této části přiblížil všem přítomným celou soutěž, její pravidla, podmínky, a především nejdůležitější změny pro tento rok. Účastníci se tak mohli dozvědět co by mělo starosty a občany obcí motivovat k přihlášce do soutěže a jaké výhody a benefity soutěž pro zúčastněné přináší, a to bez ohledu na to, zda v soutěži uspějí či nikoli. Svůj výklad doplňoval o své osobní poznatky a doporučení, neboť sám má se soutěží letité zkušenosti.



z minulých let.

Jako druhý se slova ujal Ing. Tomáš Čermák, Koordinátor CSV RO Olomouc se svou prezentací: Ocenění Oranžová stuha a náležitosti ocenění. V této části bylo účastníkům přiblíženo ocenění Oranžová stuha včetně náležitostí a podmínek jeho získání. Ocenění bylo v této části dáno do širšího kontextu a doplněno o praktické příklady z praxe. Ing. Čermák rovněž přiblížil finanční ohodnocení Oranžové stuhy a možnosti jeho využití v podobě realizace projektů v obci včetně praktických příkladů držitelů ocenění

Ocenění Zelená stuha a náležitosti ocenění, veřejná prostranství a zeleň a téma péče o zeleň v obci byly pak obsahem v pořadí třetí prezentace, jenž se ujal starosta obce Dobrochov pan Miloslav Kříž. Obec Dobrochov je držitelem ocenění Zelená stuha České republiky 2019 a

současně zlaté medaile z evropské soutěže Entente Florale Europe v roce 2022. Pan starosta se s přítomnými podělil o své zkušenosti v soutěži a následným získáním ocenění a přiblížil podmínky a náležitosti jeho získání. Současně se také věnoval otázce veřejného prostranství a zeleně českých a moravských obcí a přístupu k jejich rozvoji a udržování.

Dopolední blok pak uzavřel Ing. Milan Kiebel, starosta obce Čechy pod Kosířem se svou prezentací na téma Vesnice roku Olomouckého kraje 2023. V této části především přiblížil své osobní zkušenosti s soutěží v loňském roce, od podání přihlášky, přípravy prezentace až po získání ocenění Zlatá stuha. Přítomné starosty se snažil svými zkušenostmi motivovat, neboť i on sám byl před dvěma lety na obdobném semináři jako účastník a zvažoval se do soutěže přihlásit. Seminář ho nakonec přesvědčil a Čechy se pod Kosířem se tak vloni poprvé přihlášily do soutěže a obratem získaly ocenění Zlatá stuha Olomouckého kraje roku 2023.

Odpolední komentovaná prohlídka obce po stopách soutěže Vesnice roku pak byla již doplněním dopolední výkladu. Pan starosta přiblížil přítomným obec od první písemné zmínky až po současnou situaci v obci, její rozvoj a aktuální potřeby. Účastníky provedl po nejzajímavějších částech obce a představil například muzeum hasičství nebo muzeum kočárů. Muzeem kočárů pak provedl účastníky pan Václav Obr, ředitel muzea, který jednotlivé exponáty doplňoval velmi poutavým popisem. V závěru prohlídky pak všechny přítomné pozval na letošní ročník akce Josefkol 2024 jejímž je zakladatelem.

Zapsal Ing. Tomáš Čermák, dne 24.4.2024



stopách soutěže Vesnice roku pak byla již

